



扫晨报微信
看更快资讯

鲁中晨报官方微信



手机扫一扫
边聊边爆料

鲁中晨报热线爆料群群管理员二维码

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000



天气预报

7日,晴间多云,北风转西南风2~3级,3~23℃,有轻霜冻 / 8日,晴间多云,南风3~4级转西南风4~5级阵风7级,12~27℃ / 9日,晴间多云,南风4~5级阵风7级转西南风3~4级,19~30℃ /



又见烟火气

餐馆恢复堂食

4月6日中午12点,淄博中心城区樱红路上人车渐多。市民张先生走到一家羊汤店门口,面对老板“在这吃还是带走”的询问,他选择了前者。在老板提示下,他拿手机扫了门口显眼处的入口码,又经过测温后进店落座,点了一碗羊汤,用时刚好一分钟。

张先生家住附近,往常一般都是回家吃午饭,在外面就餐的次数很少。他说:“本来中午没打算在外面吃,临时有事就不回去了。上午看朋友圈才知道可以堂食了,这是解除管控以后我第一次在外面吃饭。”

在他进店前,两名顾客吃完刚走,还有三人正在用餐。算上他,这家有5张餐桌的羊汤店,餐位使用率有20%。

张先生开始用餐时,距此半公里的一家米线店门口,一名店员正给门厅的玻璃、把手等部位仔细做着消毒工作。店长王飞从店员手里接过打包好的米线,放到了门外的取餐桌上,马上招呼一位要进店堂食的女顾客,“扫一下入口码……”

女顾客很麻利地打开爱山东APP,扫描入口码后又显示了行程码,进店后她停住了。一名店员提示她在一侧的电子仪器处测温,并询问她几位。得到“两位”的答复后,店员又将她引导到座位上。此时,店里有5名客人正在用餐。

“我们3月23日先恢复了外卖,第一天好一些,接了100多单,随后每天在五六单,数量和原来差不多。”王飞说,恢复堂食后,一些原本点外卖的人会选择到店就餐,外卖量与不开堂食时相比有所下降,“堂食恢复了,我觉得挺激动的。这几天的堂食加上外卖,营业额恢复到了原来的一半多。”

在店里就餐的市民李女士说:“这是管控结束以后我第一次在外面吃饭,以前常在外面吃。现在恢复堂食了,就约了个朋友一起吃,感觉很愉快,终于可以出来吃饭了。”

堂食有序恢复,除了给市民带来便利,也给了餐饮从业者信心和盼头。上述羊汤店的老板周忠诚告诉记者:“跟2020年疫情时相比,我觉得这次没那么慌了,心态还是比较稳。生意是受了一点影响,现在营业额也就相当于过去的三分之一,但已经开始恢复,能开门营业就好,希望能尽快恢复到原来的水平。”

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海



羊汤店里,顾客隔桌就坐。



准备进店的顾客用手机扫入口码。

在柳泉路的一家米线店,顾客正在用餐。

堂食恢复“第一餐”

安全措施已落实

张店区市场监管局现场检查保障市民“舌尖安全”

淄博4月6日讯 “想念火锅的美好滋味!”

“放心取用吧,我们准备了公筷公勺,在取小料的区域也贴好了‘1米线’。”

一问一答,相视一笑,这就是张店有序恢复堂食后的温馨场景。

按照3月31日淄博市疫情指挥部发布《关于全市餐饮服务单位有序恢复餐饮堂食的通告》,张店区餐饮服务单位4月6日零时起有序恢复堂食。恢复堂食的“第一餐”情况到底如何?市民盼望,监管部门关注。

6日上午,记者跟随张店区市场监管局来到淄博海悦大酒店、淄博万象汇海底捞进行实地探访。

上午10点40分,在海悦大酒店门口,工作人员准备好了各种登记和消毒措施:在入口处安排专人负责测温,扫描“场所码”,查验健康信息,提醒消费者除用餐时间外全程佩戴口罩。在饭店门外,工作

人员也开始对停车区域进行消杀。“该区域我们一天要消杀四次。”工作人员对记者说。进入酒店菜品制作区域,工作人员正在对库存食品及原料进行清查,并对设施设备、厨房用具、餐饮具等进行全面清洗消毒。

随后,记者跟随张店区市场监管局工作人员来到了海悦大酒店的堂食区域以及房间。海悦大酒店总经理权方丽说,他们已制定了《复工防护工作细则》,严格控制就餐场所内人流密度,就餐人数不得超过座位数的50%,避免人员聚集。

酒店开门纳客,连锁餐饮店也有序开放。中午11点30分,在淄博万象汇海底捞,已经有不少顾客开始大快朵颐。“终于开放堂食啦,想念火锅的味道,和家人来品尝!”市民郭女士露出了笑脸。

记者看到,该店在取餐区等人员易聚集区域划设“1米线”,就餐座位保持1米以上间距,并采

取顾客预约、就餐限时等措施。淄博万象汇海底捞店长贾琪说,他们采取“分餐位上”“分餐公勺”“分餐自取”等方式提供分餐服务,并主动提供打包服务。

随着堂食的有序恢复,生活的味道逐渐浓郁,但确保安全有序仍是商家和市场监管部门的第一要务。

接下来,张店市场监管部门将加大执法检查力度,督促餐饮服务单位严格落实疫情防控主体责任,保障市民舌尖上的安全。“对恢复堂食后不按要求落实疫情防控和食品安全主体责任的单位,我们将严格按照有关法律法规及疫情防控相关规定,根据情节及影响采取公开曝光、停业整顿、行政处罚等措施进行从严处置。”张店区市场监管局体育场市场监管所副所长倪建亭说。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思 通讯员 杨光

周村3条公交线

昨日复运

四处对外通道开通

淄博4月6日讯 今天,淄博市公共交通有限公司发布消息,根据周村区疫情防控指挥部和交通运输局要求,逐步恢复公交线路运行,4月6日复运106路、238路、239路3条公交线路。

根据消息,106路因邹平疫情防控等因素,终点站暂时由“长山客运中心”调整至“后沟村”。239路因鲁泰大道深圳路路口封闭,终点站暂时由“山东农业工程学院”调整至“固玄店村”。公司提醒乘客按照疫情防控标准乘车。

此前,周村区委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)办公室发布了《关于进一步恢复道路交通秩序的通告》,周村区城区开通对外通道4处,分别为联通路、人民路、正阳路鲁泰大道路口、正阳路省道102路口。文昌湖省级旅游度假区开通对外通道2处,分别为省道102正阳路路口、省道509石佛东路路口。其他对外通道视情况有序放开。6日上午,记者在人民路和滨莱高速立交桥西侧看到,原来的围挡已经拆除,往来车辆行驶有序。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 王兵

淄川3条公交线路

今起复运

淄博4月6日讯 记者从淄川区交通运输局获悉,自4月7日零时起,淄川城区3条公交线路恢复运行。

今天,淄川区交通运输局发布公告,按照市、区委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)工作要求,结合淄川区疫情防控实际情况,经研究决定自4月7日零时起,有序恢复公交线路运行。其中,暂时恢复运行的公交线路是淄川城区3条:115路、23路、233路。淄川城区剩余线路和乡村线路及“村村通”公交线路根据疫情防控情况逐步恢复运行。区间公交线路按照市疫情防控指挥部的统一要求陆续恢复运行。

根据要求,不符合疫情防控要求的乘客禁止乘车,不配合防控工作的,公安机关将按相关规定予以处罚。

大众日报淄博融媒体中心记者 张亚军 通讯员 高荣长



扫描“鲁中晨报”APP二维码,查看更多视频内容